

滨职成首批现代学徒制试点

教育部遴选165家单位,省内有20家

本报8月24日讯(记者 谭正正) 近日,山东省教育厅网站公布《2015年山东省职业院校现代学徒制试点项目名单》,拟确定省内20个项目为2015年山东省职业院校现代学徒制试点项目。其中滨州职业学院机电一体化技术专业现代学徒制试点位列名单之列,同时也是教育部遴选的165家单位作为首批现代学徒制试点单位其中之一。

日前,教育部遴选165家单位作为首批现代学徒制试点单位和行业试点牵头单位。教育部办公厅强调将加大投入力度,通过财政资助、政府购买等措施,引导企业和职业

院校积极开展现代学徒制试点。教育部办公厅要求各试点单位要加强科学研究工作,坚持边试点边研究,及时总结提炼,把试点工作中的好做法和好经验上升为理论,促进理论与实践同步发展。

同时,教育部办公厅要求各省级教育行政部门要加强对工作试点的组织领导,特别是指导所辖地级市做好市级统筹,健全工作机制,落实责任,完善政策措施。要制订试点工作扶持政策,加强对招生工作的统筹协调,扩大试点院校的招生自主权;加大投入力度,通过财政资助、政府购买等措施,引导企业和职业

校积极开展现代学徒制试点。

现代学徒制是由企业和学校共同推进的一项育人模式,其教育对象既包括学生,也可以是企业员工。对他们而言,就学即就业,一部分时间在企业生产,一部分时间又在学校学习。因此,学生和员工都可以从企业领取相应的工资。但是,作为一种新模式,在推广中需要企业和学校专门制定相应的人事政策进行支持。

现代学徒制有利于促进行业、企业参与职业教育人才培养全过程,实现专业设置与产业需求对接,课程内容与职业标准对接,教学过程与生产

过程对接,毕业证书与职业资格证书对接,职业教育与终身学习对接,提高人才培养质量和针对性。

建立现代学徒制是职业教育主动服务当前经济社会发展要求,推动职业教育体系和劳动就业体系互动发展,打通和拓宽技术技能人才培养和成长通道,推进现代职业教育体系建设的战略选择;是深化产教融合、校企合作,推进工学结合、知行合一的有效途径;是全面实施素质教育,把提高职业技能和培养职业精神高度融合,培养学生社会责任感、创新精神、实践能力的重要举措。

劳店镇合理引导

避免盲从扎堆生育

本报讯 自新省《条例》颁布以来,符合生育二孩条件的人数急增。为避免群众盲从扎堆生育,造成日后医疗、教育、就业的混乱,阳信县劳店镇果断采取错峰疏导措施,预防二孩扎堆生育。

一是进行科学预测。根据全镇已婚育龄妇女数据库信息及群众的生育意愿对当前形势进行预测,并将相关预测数据在村宣传栏发布。二是进行合理引导。为防患于未然,建议剖腹产的育龄妇女,当前无生育意愿的落实节育措施,避免意外妊娠;倡导年龄较小且刚生育的育龄妇女推迟生育;积极宣传政策,让群众明白生育堆积与本人的利害关系,引导群众避开生育高峰。(宗海辉)

市局督查无棣盐业安全隐患

亲临生产一线,检查了港棣液化气公司



本报讯 近日,滨州市盐务局局长王淑良、副局长吴根本专程来无棣盐业公司下属港棣液化气公司督查,排查安全隐患。

近期,全国多个地区发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特大火灾爆炸事故,造成重大人员伤亡和财产损失。王淑良局长亲临港棣公司生产一线,亲自检查了充装车间的阀门、压力表、线路、气瓶及报警装置等,对罐区的罐体、底座、管

道、压力表等进行了细致的摸查,就各个设备、零部件、操作规程等详细询问了相关负责人和技术人员。

检查结束后,王淑良局长召集了安全生产会议。他指出,港棣液化气公司属于高危行业,务必加强日常巡查、夜间排查,容不得一点马虎和将就,出现问题要立即整改,该换就换。相关负责人要有强烈的责任心,强化安全生产第一意识。要坚决落实安全生产责任制,切实做到党政同责、一岗双责、失职追责。(通讯员 孙栋 本报记者 王晓霜)



市盐业局领导视察无棣盐业。

魏集镇便民服务卡

计生服务“零距离”

本报讯 随着计生服务意识的全面提升,惠民县魏集镇计生办的服务水平有了质的提升,而为了更好地方便群众,提高计生服务质量和效率,该镇又不断创新服务形式,延伸服务触角,精心印制了5000余份“便民服务卡”,实现了计生服务“零距离”。

服务卡解决问题直接有效。魏集镇制作的“便民服务卡”上内容详实,直观而又不失温馨。卡上印有各社区计生专干的姓名、联系方式;计生办开展的服务项目及注意事项;计生证件办理的程序和2015年年查孕查环的时间等事项。卡后面还附有计生专干对育龄妇女的温馨寄语。尤其是育龄妇女如果有疑问需要咨询,只要拨打联系卡上的服务电话,就能立即得到解决,足不出户就能享受到便利与温馨。这5000余份“计生便民服务卡”都由计生专干一一上门发放,着力解决好服务群众最后一公里问题。

新政实施,服务卡效能凸显。随着“单独二胎”政策的推进,不少符合政策的群众陆续开始申请,为了全面确保此项工作的顺利开展,魏集镇做了大量的准备工作,通过发放宣传册、张贴宣传标语、进村入户等方式对“单独二胎”政策进行了详细的宣传和解释,但很多群众还是不放心的,于是,“便民服务卡”上的计生专干电话,就成了“咨询热线”。而为了保障服务质量,镇计生办还对全镇54名计生专干进行了专业培训,重点对“单独二胎”的实施时间、申请条件、申请程序、申请所需材料等进行细化梳理,以方便解答群众疑问。

“我对‘单独二胎’政策不是很了解,原本想骑车去镇计生办问问,突然想起便民服务卡上有电话,于是我就打电话了解清楚了,确实很方便啊。”离镇计生办较远三合李村群众官庆霞满意的说。

据统计,仅仅今年七月份,该镇计生办就接到计生服务电话150余个,共解决群众实际困难100余件,避免群众空跑、重跑,得到了全镇群众的一致好评。

“计生便民服务卡”服务机制的实施,极大提高了该镇办事效率,优化了办事质量,而且进一步强化了全体计生干部的服务意识,拉近了镇计生干部与群众的距离,节省了群众办事的成本,促进了计生服务活动的顺利开展。(闫玉江)

全省检验检疫系统全面实施省内通关业务一体化

出口企业可在青岛等口岸报检

本报8月24日讯(通讯员 王超 苏国娟 记者 李运恒)

为深化检验检疫业务模式改革,创新检验检疫区域一体化工作模式,自2015年8月20日起,全省检验检疫系统全面实施省内通关业务一体化,滨州市外贸企业今后可以更为灵活地办理检验检疫业务。

通关业务一体化以通报、通检、通放为基础,对进出口货物实施出口直放,进口直通,检验检疫信用等级B级及以上的

企业可自主选择在省任一检验检疫机构办理出入境货物的报检手续,检验检疫结果省内互认,同时可以在省内任一家检验检疫机构办理通关放行和领取检验检疫证单手续。出口货物经产地检验检疫合格后直接放行,口岸除必要的风险监控措施之外一般不再查验;无需在口岸实施检验检疫处理的进口货物可直接运至目的地实施一次检验检疫。

按照原有辖区管理的原

则,滨州市出口施检货物必须在滨州检验检疫局报检、检验检疫、申领证单,进口施检货物需在青岛等入境口岸报检,通关放行调离至滨州市后再次报检实施检验并出具证单。通关业务一体化实施后,全市出口企业可在青岛等口岸检验检疫机构报检,办理通关放行并领取证书;进口货物可一次性在滨州检验检疫局报检、出具通关单,口岸海关直接放行到滨州市辖区施检。这种检验检疫

新模式打破了地域和机构限制,优化了检验检疫工作流程,对企业而言,既缩短了申报领证的空间距离,又降低了进出口货物的通关成本。

滨州出入境检验检疫局也提醒辖区进出口企业,按照风险分析、科学管理的原则,一些敏感度较强、风险程度较高的“负面清单”货物并未纳入此次实施范畴,诸如援外物资、散装货物、危险化学品、出口活动物等货物依然实施原有的检验检疫模式。

遗失声明

郭立恕二级建造师注册证书、执业印章,编号:鲁216070800807丢失,声明作废。
潘磊二级建造师注册证书,编号:鲁216101001438丢失,声明作废。

注销公告

滨州市昌隆电梯有限公司(注册号:371625200020224)经股东会决议现拟向公司登记机关申请注销登记,清算组成员为:孟宪梅、侯海莲、孙凤霞。孟宪梅为清算组组长,请债权人见报之日起45日内向本公司清算组申请债权债务,特此公告。

订版电话:

0543-3211123